

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ALPHA BANK
ΠΡΟΕΡΧΟΜΕΝΩΝ ΕΚ ΤΗΣ ΙΟΝΙΚΗΣ**
Ευπόλιδος 8 - ΑΘΗΝΑ 105 51 ΤΗΛ.: 210 3250692 - 3 - 4, FAX: 210 3311278

www.ionikienotita.gr

e-mail : syilte.gramm@gmail.com

Ο.Τ.Ο.Ε. ΕΛΛ. ΠΡΩΤ. 15433
Ημερομηνία: 18/6/2020
Απόστολής

Αθήνα, 18 Ιουνίου 2020
Αρ. Πρωτ.: 11

ΠΡΟΣ: ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΤΡΑΠΕΖΟΥΠΑΛΛΗΛΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Θέμα : Προάσπιση εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων συναδέλφων τραπεζοϋπαλλήλων εν όψει των προδιαγραφόμενων διασπάσεων των τραπεζών

Συναδέλφισσες-οι,

Ο τραπεζοϋπαλληλικός κλάδος αποτέλεσε επί σειρά δεκαετιών τεκμήριο κύρους και πηγή περηφάνιας για όλους τους συναδέλφους. Δυστυχώς βέβαια, οι αναδιρθρώσεις, οι συγχωνεύσεις και πλέον οι διασπάσεις των τραπεζών και οι συστάσεις νέων εταιρειών - όπως εδώ και χρόνια έχει τονίσει ο Σύλλογός μας - έχουν ως αποτέλεσμα τη ραγδαία υποβάθμιση του επαγγέλματός μας, το οποίο δυστυχώς μετά και από τις τελευταίες εξελίξεις, εφόσον δεν αντιδράσουμε άμεσα, κινδυνεύει να οδηγηθεί στο χρονοντούλαπο της ιστορίας!

Η τραπεζική πραγματικότητα και οι συνθήκες εργασίας έχουν επιδεινωθεί και οι πιέσεις, οι εκβιασμοί και οι απειλές έχουν πολλαπλασιαστεί, αφού στόχος των τραπεζιτών για τα επόμενα χρόνια είναι ουσιαστικά να υπάρχουν τράπεζες, αλλά να μην υπάρχουν τραπεζοϋπάλληλοι!

Τελευταία πράξη της προαναγγελθείσας συντριβής των δικαιωμάτων των εργαζομένων στην Alpha Bank είναι η από 1/6/20 ανακοίνωση της διοίκησης της τράπεζας με την οποία ενημερώνει για την απόφασή της που θα τεθεί προς έγκριση στη Γ.Σ. για την «έναρξη διαδικασίας διάσπασης της Alpha Bank δι' απόσχισης κλάδου με τη σύσταση νέας εταιρείας», με την οποία ουσιαστικά θα διαχωριστεί η τράπεζα σε τρία κομμάτια...

Συναδέλφισσες-οι,

Γνωρίζετε πολύ καλά ότι αυτές οι εξελίξεις, οι οποίες βέβαια επεκτείνονται σε όλες τις συστημικές τράπεζες, τινάζουν στον αέρα τα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα και θέτουν σε διαρκή ανασφάλεια τους συναδέλφους μας, αφού είναι δεδομένο ότι αυτές οι διαδικασίες θα έχουν άμεσα δυσμενείς συνέπειες στους εργαζόμενους στις τράπεζες, οι οποίοι αναμένεται να δεχτούν κύματα πιέσεων για την αποχώρησή τους το επόμενο διάστημα.

Λαμβάνοντας υπ' όψη τα νέα δεδομένα, θεωρούμε καθήκον της ΟΤΟΕ να κινητοποιηθεί για την έγκυρη ενημέρωση και την έμπρακτη στήριξη των συναδέλφων προκειμένου να μη νιώθουν μόνοι απέναντι στους εκφοβισμούς και τις απειλές που δέχονται και για την προστασία με κάθε μέσο των εργασιακών και ασφαλιστικών τους δικαιωμάτων.

Θεωρούμε ότι βασική προτεραιότητα των διεκδικήσεών μας πρέπει να είναι η προάσπιση του ασφαλιστικού καθεστώτος των συναδέλφων, γιατί σε διαφορετική περίπτωση θα υπάρξουν τραγικές επιπτώσεις όσον αφορά τις προϋποθέσεις και τους όρους συνταξιοδότησης, ενώ βεβαίως θα πρέπει να διασφαλιστεί ότι οι συλλογικές συμβάσεις της ΟΤΟΕ θα καλύπτουν όλους τους συναδέλφους, σε όποια εταιρεία ή μόρφωμα

ενταχθούν (όπως δηλαδή έχει ήδη γίνει ως ένα βαθμό με τους συναδέλφους που βίωσαν αντίστοιχες μεταβολές στην Τράπεζα Πειραιώς).

Επιπλέον, ο Σύλλογός μας έχει ήδη αναθέσει στον ασφαλιστικό μας σύμβουλο κ. Γιώργο Κουτρουμάνη τη σύνταξη πρότασης νόμου για την ασφαλιστική κατοχύρωση των συναδέλφων μας, την οποία θα σας αποστείλουμε μόλις ολοκληρωθεί προκειμένου να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για την προώθησή της.

Συναδέλφισσες-οι,

Είναι βέβαιο ότι οι συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί είναι ιδιαίτερα δυσμενείς και πιεστικές και ο μόνος τρόπος για να τις αποκρούσουμε και να αντισταθούμε στους εκβιασμούς και τις απειλές, είναι η ενότητα, η αλληλεγγύη και η δημιουργία ενός αρραγούς μετώπου με πυρήνα την ΟΤΟΕ, η οποία θα έπρεπε ήδη να έχει κινητοποιηθεί ενώπιον της λαίλαπας που ακολουθεί.

Δεν μπορεί πλέον να χαθεί ούτε δευτερόλεπτο και η κινητοποίηση όλων μας πρέπει να είναι άμεση και δυναμική!

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Γ. ΑΝΔΡΙΩΤΗΣ



Ο Γ. Γραμματέας

Κ. ΣΤΕΦΑΝΗΣ